

# 理论武装强化认识 实战学习补齐短板 现代农业装备高新区深化攻坚护平安

安全生产是经济社会健康发展的重要保障。连日来,现代农业装备高新区通过加强安全检查、开展教育培训、落实安全宣传和信息公开等形式,狠抓整治实效,提高全员安全意识。未来,该区将继续加大消防安全巡查力度,常态化排查整治问题隐患,充分发动企业责任主体力量,真正将安全生产和消防安全工作落到实处,共同营造和谐、安全的生产经营环境。



百行千企 安全生产培训会

## 千人大会再掀攻坚整治热潮

### 除险保安进行时

5月4日,现代农业装备高新区召开“百行千企”安全生产培训会,切实提高企业安全意识和防范意识,进一步加快落实安全生产各类隐患的整改消除,减少安全事故的发生,为企业生产上好“保险丝”。2400余名辖区内工业企业业主、厂房房东分批次参加会议。

会上,一个安全生产和消防安全警示教育专题片把参会人员直接拉进了安全事故现场。参会人员直面不规范操作带来的生命逝去和财产损失后果,深刻认识到安全生产事故近在咫尺的现状,唤醒整治安全隐患迫在眉睫的意识。专题片中,以一个个典型案例,阐述了暴露出来的问题以及产生的严重后果,敲响了安全生产的警钟。

企业日常消防管理混乱、人员培训不到位、乱搭乱建等是酿成严重事故的原因。从排查的结果来看,我们的安

全生产基础并不扎实,安全隐患多,消防形势严峻,其中最深层次的原因还是思想认识的问题,很多企业相关负责人还没真正认识到危害性。会上,现代农业装备高新区党工委书记、管委会主任徐杰针对安全生产形势及安全生产工作重点,从应付安全投入、占道就是赚到、消防整治主体意识欠缺、责任认识不到位、观望整改以及安全检查是一阵风等六大思想误区入手,分析了安全生产管理相关法律法规、企业安全生产责任等方面内容,希望通过思想的转变带动积极自治的决心,让企业自上到下都认真遵守工作流程,确保安全规范。

与此同时,培训会还从违章建筑拆除、特种作业持证上岗、混设硬隔离、加强消防安全培训和演练、完善消防配套设施、制定相关规章制度等方面为企业提供了指导。

会后,各企业相关负责人、厂房房

东要抓自查、抓整改、抓培训,做好每一个细节的安全工作。现代农业装备高新区党工委书记、管委会副主任董永胜说,参会人员要高度重视安全生产工作,清醒认识到“先安全再生产,不安全不生产”的观点,回去后第一时间开展自查;要按照隐患清单逐条对照标准、时限,做到“隐患整改一个、销号一个”,特别是扎实完成占用堵塞消防通道和逃生通道、消防设施缺失、特种设备使用不规范等方面整改,并形成安全台账,要定时组织全体员工开展安全培训、消防逃生演练,提高每个员工的安全意识,提升安全防范能力和逃生能力。

据悉,现代农业装备高新区将始终坚持“先安全后生产”的态度,保持高度的警觉性,继续推进消防安全和安全生产整治,以实际行动守护企业安全、守护员工安全,保障全区的安全有序发展。

## 现场指导全面梳理安全工作

4月28日,现代农业装备高新区召开“一厂多租”安全隐患整改现场会,全面梳理和整改存在的安全隐患,进一步提高全网格消防安全隐患排查意识和整改力度。辖区各“一厂多租”企业、厂房房东按网格划分在不同点位参加活动。

在其中一个现场,一家违章搭建钢棚占用消防通道的企业正在拆除钢棚。据悉,为扩大生产面积,一些企业在货物摆放、搭建临时货架时选择占用消防通道,以达到空间的最大利用。如今,在“一厂多租”违章搭建钢棚用于生产、经营、储存货物或堵塞消防通道、占用消防间距一律拆除的铁腕制度下,被

堵塞的生命通道重新开启。

来,我们在这里可以看到,这是违章占用消防通道的行为,下面堆放的都是易燃物品,发生火灾时不仅会阻碍消防车辆和救援人员进入,还极有可能加大火势,存在更大的安全隐患。安全出口不能堆放货物,一旦发生火灾会导致人员无法逃生。这里有电表箱、电线裸露,这是不允许的,大家都需要注意。特种设备没有按时检测,一律不得使用,没有取得相应资质的一律不得上岗。以这家企业为案例,该区工作人员手把手带领企业、厂房房东检查安全隐患,并提出针对性整改措施,让

大家有更深刻的印象。

此次活动,通过现场检查,指导“一厂多租”的企业、厂房房东系统抓好安全工作,把安全生产作为重中之重,从工艺流程、设备使用、员工培训等方面,全面加强安全防范,落实各项责任。现代农业装备高新区经济发展办主任杨华斌说。

现场,各网格长对照问题隐患讲解整改要求、明确时限,已完成整改企业相关人员则现场谈整改体会。参加现场会的企业、厂房房东纷纷表示,会按照相关要求,切实履行好安全生产责任,让生产安全得到更好保障。

## 假期在岗铁腕行动狠抓整改

4月30日,现代农业装备高新区举办安全生产和消防安全业务培训会,部署消防安全百日整治攻坚专项行动,重点排查整治存在“一厂多租”企业、三合一场所、电焊气割场所、出租房等重点场所。

五一期间,现代农业装备高新区坚持全员在岗,全体网格员联合安监中队、消防站,放弃假期休息,全体下沉至网格,以高压姿态持续开展消防安全排查工作。该区坚持“自拆为主、助拆为辅”的行动方针,对照重点整治区块,对企业下发《限期拆除通知书》,责令企业限期拆除违章建筑,消除安全隐患;对拒不整改企业,采取先查封后整改措施,确保企业消除隐患再继续生产。

自行动开展以来,现代农业装备高新区累计出动1957人次,排查工业企业5685家次、沿街店铺1069家次、出租房及员工宿舍300家次,排查消防隐患6622处,完成整改5555处,其中重大消防隐患38处;关停“三合一”企业58家,开展消防培训及演练4场,指导企业自行组织消防培训及演练176场。

与此同时,该区与市建设局联合开展在建工程消防安全大检查行动。检查内容包括动火作业是否符合规范、特种人员作业是否持证上岗、是否建立安全组织机构、是否按规定配备专职安全人员、施工现场安全出口及消防车通道是否保持畅通、办公区消防器材是否完好有效等。

结合建筑施工安全实际情况,现代农业装备高新区要求辖区内所有在建工程项目部立即开展消防安全自查自纠,同时要求各项目部按消防应急预案组织开展消防安全教育和消防演练。

下一步,现代农业装备高新区将按要求持续开展建筑施工安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动,确保做到检查不留死角、整改不留后患。



一厂多租  
安全隐患整改现场会



假期全员在岗  
排查企业安全隐患